
山东乳山市水务集团招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在适应新的旅游消费观念转变方面，人们的旅游经历越丰富，越不满足于            式的受累旅游方式，旅游需求已开始由“观光游”向“体验
游”和“度假游”转变，旅游需求从        生活的空白和一种假日休息方式向优化生活品质和提高精神层次的新追求转变，满足这种健康、前卫和个
性的消费方式，未来的旅游市场            。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．浮光掠影 填补 乐见其成

 B．走马观花 弥补 大有可为

 C．蜻蜓点水 补充 前程似锦

 D．囫囵吞枣 补救 渐入佳境

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据后文“旅游需求已开始由‘观光游’向‘体验游’和‘度假游’转变”可知，横线处体现目前的旅游方式是受累的“观光旅
游”，旅游过程看得比较粗略，不细致之意，A项“浮光掠影”指水面的光和掠过的影子一样，一晃就消逝，比喻观察不细致，
得到的只是事物的一些表面观象，B项“走马观花”指大略地观察一下，均符合文意，保留。C项“蜻蜓点水”侧重做事肤浅不深
入，D项“囫囵吞枣”比喻对事物不加分析思考，笼统地接受，均无法体现出“粗略地观光”，排除。

第二空，横线处搭配“空白”，A项“填补”指填充补充，B项“弥补”指弥合填补，均符合文意，保留。

第三空，横线处搭配“未来的旅游市场”，B项“大有可为”指很有前途，值得去做，填入文段可体现出未来的旅游市场很有发展
前景，符合文意，当选。A项“乐见其成”指希望看到某事物发展下去或取得成功，主语一般为人，与“旅游市场”搭配不当，排
除。

故正确答案为B。

【文段出处】《乡村旅游：助力脱贫攻坚 已经上升为国家战略》

2、城市漫游如今成为旅行“新宠”并不令人意外。从个体角度出发，随着社会节奏不断加速，越来越多的都市人已疲倦于            的工作生活，渴
望通过旅行得到舒缓。因此，在主观感受层面上，比起在热门景点的“人从众”里            ，年轻群体更希望不受限制、不被定义，选择自主探
寻、理解、解读陌生城市。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．周而复始 进退维谷

 B．按部就班 无所适从

 C．循规蹈矩 随波逐流

 D．夕惕若厉 亦步亦趋

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，形容都市人日常的工作生活，A项“周而复始”指循环往复，可体现重复性，B项“按部就班”指做事按照一定的条理，
遵循一定的程序，C项“循规蹈矩”原指遵守规矩，不轻举妄动，现多形容一举一动拘守旧准则，不敢稍有变动，均符合文意，
保留。D项“夕惕若厉”形容做事极其谨慎小心，不敢怠慢，程度过重，排除。

第二空，根据后文“更希望不受限制、不被定义，选择自主探寻、理解、解读陌生城市”可知，横线处表示没有自主性、缺少
主见，C项“随波逐流”比喻自己没有立场和主见，只是随着潮流走，置于此处可体现缺少自己的主见，当选。A项“进退维
谷”指进退都陷于困难的境地，侧重客观上进退两难的处境，与文意无关，排除；B项“无所适从”指不知道依从谁好或不知道
按哪个方法做才对，与文段语境不相符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《循着“城市漫游”，做一篇文旅文章》
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3、卫星定位系统是通过获得卫星和用户接收机之间的距离来计算用户位置的，而距离等于传播时间乘以光速，因此，精确的距离测量实际上就
是精确的时间测量。没有高精度的时频，卫星定位系统就不可能实现高精度的定位。所谓失之毫“秒”谬以千里，这正是原子钟            的地方。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．大显身手

 B．牛刀小试

 C．脱颖而出

 D．无往不利

《正确答案》
A
《答案解析》

根据文意可知，原子钟可以实现高精度的时间测量，故横线处所填成语应表达出解决“这”所指代的“失之毫’秒’谬以千里”的问
题是原子钟的优势。A项“大显身手”指充分显露自己的本领，即能够在精确到“毫”“秒”的精确测量方面展现优势，符合文意，
当选。

B项“牛刀小试”比喻有大本领的人，先在小事情上略展才能，文段并未体现“小事情”，与文意不符，排除；C项“脱颖而出”比喻
人的才能全部显示出来，常搭配“有才能的人”，与“原子钟”搭配不当，且“脱颖而出”往往用在比较语境，本题中并未进行对
比，排除；D项“无往不利”指无论到什么地方或干什么事情，一切顺畅通利，用于此处程度过重，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《原子钟让计时精度走向极限》

4、早些年社会上造假之风就已______，站牌、电线杆等贴满了密密麻麻的非法小广告，身份证、文凭可以伪造，单位公章也可以仿造，就连
伪造推荐信中的领导签字都可以达到______的地步。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 大肆盛行　无与伦比

 B． 盛极一时　鱼目混珠

 C． 如日中天　惟妙惟肖

 D． 沉渣泛起　以假乱真

《正确答案》
D
《答案解析》
AC两项错误，第二空，由文意可知所填词语应为贬义词，“无与伦比”指没有比得上的，含褒义；“惟妙惟肖”形容描写、模仿
得非常逼真，含褒义。两者均与句子的感情色彩不符。第一空，“盛极一时”，比喻一时特别兴盛或流行，含褒义。“沉渣泛
起”指已经沉到水底的渣滓又漂浮了起来，比喻已经绝迹了的腐朽、陈旧事物又重新出现，含贬义。句子针对的是造假之风，
故应选含贬义的“沉渣泛起”。因此D项正确。

5、就图书馆的发展而言，纸质的图书阅览之后又______了计算机的阅览，这个工程使很多公民可以不到图书馆就可以______图书馆的资源，
除了看书之外，图书馆将来还会提供一些参考咨询等专项的课题服务，开展双向的服务。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 拓展　享用

 B． 拓展　享受

 C． 扩充　享用

 D． 扩充　享受

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，从“纸质图书阅读”延伸到“计算机的阅读”，表明阅读“范围”的扩大，“拓展”表示范围的扩大，符合文意，而“扩充”表
示内容的增加。第二空，“享用”“图书资源”为惯用搭配，“享受”侧重指要求和愿望得以实现后的满足感，与“图书资源”搭配不
当。因此A项正确。

6、下列句子中，语序无误的是（　　）。
 A． 上海闵行区某公司疑似发生员工食物中毒，目前有90多人前往医院就诊

 B． 上海闵行区某公司发生疑似员工食物中毒，目前有90多人前往医院就诊
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 C． 上海闵行区某公司发生员工疑似食物中毒，目前有90多人前往医院就诊

 D． 上海闵行区某公司发生员工食物疑似中毒，目前有90多人前往医院就诊

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，由于已经有“90多人前往医院就诊”，说明食物中毒已经是客观发生的事实，而非可能发生的事实，语序不恰当；B
项错误，“疑似”做“员工”的定语，会产生歧义；D项错误，将“疑似”放在“食物”后面，中心词就变成“食物”，显然不合适。

7、热力学的两个定律可以用一个简短的句子表述：宇宙的能量总和是个常数，总的熵（shang）是不断增加的。显然，（能量守恒是其中的重
要内容）。守恒，是运动的结果—能量虽然不能被创造又不能被消灭，但它可以从一种形式转化成另一种形式。人们力所能及的只是实现这个
转化。这就是说，世间万物的形态、结构和运动都不过是能量的不同聚集与转化形式的具体表现而已。烧掉一块煤，它的能量虽然没有消失，

但却经过转化随着二氧化碳和其他气体逸散了。我们再也不能把同一块煤重新烧一次来做同样的功了。我们损失了能在将来做某种功的一定能

量。这就是所谓的熵。

对括号内的一句话的解释，全面正确的一项是（　　）。

 A． 能量守恒。能量可以转化，但它只能不断地沿着一个方向（耗散的方向）转化

 B． 能量守恒。能量不能被创造又不能被消灭，但能从一种形式转化为另一种形式

 C． 能量可以表现为“有效的”和“无效的”两种状态，并遵循能量守恒相互转化

 D． 能量的不同聚集与转化造成了万物的不同形状、结构和运动，这就是能量守恒

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，由“守恒，……可以从一种形式转化成另一种……”，“再也不能……做同样的功了”可知，能量只能“沿着同一个方向转
化”。B项错误，“能量不能被创造又……转化为另一种形式”只是对文中守恒的片面表述，没有全面的对能量守恒进行解释。C
项错误，“有效的”和“无效的”的状态在文中没有涉及，不是对能量守恒的解释。D项错误，“能量的不同聚集……造成了不同形
状、结构和运动”只是“能量的不同聚集与转化形式的具体表现而已”，不是能量守恒。

8、习惯了油画技法的观众，会难以理解中国古人为什么能有如此奇妙的想象力。蓝色在油画里多被用于阴影色，在风景中，深蓝色常常和黑
色、绿色配合起来作为暗色使用，浅蓝色才会用于天空或明亮水面上的波纹。但细腻的中国画师显然比油画家更了解自己的材料媒介，会将石

青和花青截然区分对待，花青溶于水，它会和画面的底色融为一体，它才是用来表达阴影感的蓝色，而石青则是有覆盖性的，用了石青就如敷

了一层蓝色的粉，对于讲究空白意境的水墨画来说，这么亮丽的颜色，只好用来表达凸出感了。从画家到收藏家，当然都知道这么深的蓝色顶

在山巅上，既不真，也不像，但它却是这么铿锵有力，艳而不俗，令人过目不忘。

文中最后一句的“它”指的是（ ）。

 A．蓝色的粉

 B．表达阴影感的蓝色

 C．花青的蓝色

 D．石青的蓝色

《正确答案》
D
《答案解析》

本题为代词指代题，“它”位于文段尾句，可结合前文理解代词含义。文段开篇指出中国古人想象力很奇妙，接着介绍中国画
师将“石青”和“花青”区分对待，花青用来表达阴影感，石青则用来表达凸出感，尾句“这么深的蓝色”和“它”均指代用来表达凸
出感的蓝色，也就是石青的蓝色，对应D项。

A项，是对用了“石青”之后的状态的形容，并非代词指代的内容，排除；

B项“表达阴影感的蓝色”和C项“花青的蓝色”，均属于花青的蓝色，而非石青的蓝色，并非代词指代的内容，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《中西绘画中的青绿简史》

9、随着人类遗传学的发展，研究人员认识到，人类最基本的遗传单位是染色体上的基因，基因是“制造”和“操纵”人类机体的蓝图，它指挥着细
胞合成人类生命的基础——蛋白质。但是，当基因发生变化时，其编码的蛋白质不能履行自己正常的功能，这种情况下可能会出现疾病。

依据上文，以下对“基因”这一概念的说明，不正确的是：

 A．基因是人类最基本的遗传单位

山东乳山市水务集团招聘笔试题库2024 3

编码：3m̂ sy6*t!fxc#5ea 山东乳山市水务集团招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/51532122411

0011101

https://d.book118.com/515321224110011101
https://d.book118.com/515321224110011101

